
Calcul mental : fiche 26 
© GRe10 / MJ     2014  
Effectue ces opérations :  

10 + 8 = 13 + 10 = 5 + 14 = 
6 + 14 = 17 + 5 = 14 + 4 = 
8 + 9 = 4 + 17 = 8 + 13 = 
5 + 12 = 5 + 9 = 5 + 11 = 
14 + 5 = 7 + 12 = 0 + 19 = 
 
 
 
 
 
 
 

10 – 2 = 8 – 4 = 9 – 7 = 
16 – 4 = 17 – 5 = 15 – 6 = 
18 – 7 = 18 – 9 = 14 – 8 = 
12 – 9 = 15 – 7 = 13 – 9 = 
10 – 6 = 16 – 9 = 18 – 5 = 
 

9 x 5 = 3 x 5 = 2 x 5 = 
3 x 2 = 9 x 10 = 7 x 5 = 
6 x 5 = 5 x 5 = 4 x 5 = 
4 x 2 = 6 x 2 = 8 x 2 = 
6 x 10= 8 x 5 = 10 x 10 = 
 
Relève les minutes indiquées par la grande aiguille : 
 
 
 
 
 
           
 
 
 
           
 
 
 
 

 

2h  …….min 

4h  ……..min 6h …….min 

2h  ….  min 
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Effectue ces opérations :  

12 + 8 = 13 + 10 = 7 + 17 = 
6 + 24 = 17 + 15 = 14 + 14 = 
8 + 19 = 14 + 17 = 18 + 13 = 
25 + 25 = 50 + 25 = 25 + 50 = 
94 + 5 = 55 + 10 = 25 + 19 = 
 
 
 
 
 
 
 

10 – 2 = 8 – 4 = 9 – 7 = 
16 – 4 = 17 – 5 = 15 – 6 = 
18 – 7 = 18 – 9 = 14 – 8 = 
12 – 9 = 15 – 7 = 13 – 9 = 
10 – 6 = 16 – 9 = 18 – 5 = 
 

8 x 6 = 3 x 3 = 2 x 2 = 
3 x 6 = 9 x 4 = 7 x 3 = 
6 x 5 = 5 x 9 = 4 x 4 = 
4 x 5 = 6 x 6 = 8 x 5 = 
6 x 4= 8 x 4 = 9 x 3 = 
 
 
 
 
 
 

un chandelier : 1 x 7 = ……      deux chandeliers : 2 x 7 = ……. 
 
 
 
 
 
 
trois  chandeliers : 3 x 7 = ……                   quatre chandeliers : 4 x 7 = ……. 
 
 
 
 
 
 

   

       

    

Combien  
faut-il de 
bougies 
pour 
remplir … ? 

 

cinq  chandeliers : 5 x 7 = ……                   six chandeliers : 6 x 7 = ……. 
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